

An agency of the Government of Ontario



Un organisme du gouvernement de l'Ontario

This document was retrieved from the Ontario Heritage Act Register, which is accessible through the website of the Ontario Heritage Trust at **www.heritagetrust.on.ca**.

Ce document est tiré du registre aux fins de la *Loi sur le patrimoine de l'Ontario,* accessible à partir du site Web de la Fiducie du patrimoine ontarien sur **www.heritagetrust.on.ca**.

## N. Smith

IN THE MATTER OF THE ONTARIO HERITAGE ACT, R.S.O. 1990, CHAPTER 0.18

AND IN THE MATTER OF THE LANDS AND PREMISES KNOWN MUNICIPALLY AS 240 GARAFRAXA STREET NORTH, IN THE TOWN OF DURHAM, IN THE COUNTY OF GREY, IN THE PROVINCE OF ONTARIO

## NOTICE OF INTENTION TO DESIGNATE

TAKE NOTICE that the Council of the Corporation of the Town of Durham intends to designate the front (easterly) facade and portico of the building on property at the following municipal address, as a property of architectural and historical value or interest under Part IV of the Ontario Heritage Act, R.S.O. 1990, Chapter 0.18.

<u>Municipal Address:</u> 240 Garafraxa Street North Durham, Ontario

Reasons for the Proposed Designation

The Durham Public Library was constructed in 1911 and 1912. It is a Carnegie library, in typical style and size for a municipality the size of Durham, however, the front (easterly) facade and portico over the steps are rather unusual and unique, and are deserving of protection under the Act.

Any person may, within thirty days of the first publication of this notice, send by registered mail or deliver to the Clerk of the Town of Durham notice of his or her objection to the proposed designation, together with a statement of the reasons for the objection and all relevant facts. If such a Notice of Objection is received, the Council of the Town of Durham will refer the matter to the Conservation Review Board for a hearing and report.

Dated at Durham, Ontario this 29th day of March, 1993.

DIRECTOR'S OFFICE

APR 0 2 1993

HERITAGE POLICY BRANCH

Judith E. Gray, Clerk Corporation of the Town of Durham 137 Garafraxa Street North P. O. Box 639 Durham, Ontario NOG 1R0